
 

  

 

 

 

 

 

＜令和６年５月の各班の活動記録より＞  

 
                     

精 道 班 
◆登校見守り 精道小学校東門、西門 （5月 7日） 

 連休明けで、雨も見守り時間は降ったり止んだりしていました。西門では国道 43号線から

北上していく自転車の中では降りて押していく人もいたのですが乗ったまま通行する人もい

ました。東門では車で児童を送迎する家庭が何件かありました。国道 43号線の歩道橋を降り

たところでは、西に向かって傘を差した自転車がスピードを出して走っていき児童に当たら

ないかヒヤヒヤする場面が何回かありました。東門前の横断歩道付近では赤ちゃんを抱っこ

したこども園の保護者がこども園の駐車場から赤信号を無視して渡っていく場面を目撃しま

した。また信号が赤なのに信号無視して通過していった車もいました（その時、歩行者はいま

せんでした）。児童は連休明けで疲れがあるのか挨拶を返す子はいつもより少なく感じまし

た。 

◆登校見守り 精道小学校東門、西門付近にて登校見守り、鳴尾御影線から川西町をパトロ

ール （5月 21 日） 

 休み明けということもあり、どことなく気だるそうな子どもたちでしたが、こちらが挨拶

をするとほとんどの子どもが返事をくれ、笑顔も見せてくれました。東門付近では、学校関係

者ではないと思われますが、路肩に駐車している車を 1 台確認、信号を無視して渡る大人も

いました。子どもの手本となるべき大人のそれらの行動には残念な思いがありますが、嬉し

いこともありました。車道の端を歩いてきていたのにこちらと目が合うと自ら歩道に上がっ

てくれた子、青信号が点滅し、急いで渡ろうとしたタイミングで私たちを見つけて渡るのを

やめた高学年の児童など、愛護の目があることで子どもたち自ら行動を改めてくれた場面が

いくつかあり、見守り活動の大切さを改めて感じた 1 日でもありました。その後は、鳴尾御

影線を西に進み川西町を歩き川西北公園までパトロールを行いました。川西北公園内の水道、

ベンチその他設備は特に問題はありませんでした。伐採された枝や枯れ葉が何箇所かに集め

られ、手入れはされているものの、適度に雑草が生い茂り昆虫もたくさんいるので、遊具はあ

りませんが虫好きのお子さんにとっては楽しめる公園だと思います。さくら通り沿いでは、

地域の方が花壇の植え替えをされていて穏やかな時間が流れていました。 

◆パトロール 川西町→津知町 （5月 27 日） 

 雨の降る中を川西町の青少年センターから津知公園、川西北公園、川西南公園と歩きまし
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た。どこも子どもの姿はなく、津知公園の東屋に食事中の方を見かけただけでした。トイレ

内・井戸ポンプ・砂場・遊具・どれも異常ありませんでした。川西南公園では近隣の方々のお

世話による花々が雨水を受けてとてもきれいに咲き誇っていました。 

◆下校見守り 精道小学校～芦屋高校手前までパトロール （5月 31 日） 

 運動会前日で運動場にはテントが既に準備されていました。下校見守りの前にパトロール

を実施しました。東門からスタートし国道 43 号線沿いを東に向かって歩き芦屋高校手前で阪

神電車の線路沿いまで行き、そこから西に向かって歩いて学校に戻りました。ゴミのポイ捨

ては見当たりませんでしたが、犬のフンが落ちていて危うく踏みそうになりました。あとは

パトロールしている道の街路樹の草が伸びていて見通しが悪くなっていたのが気になりまし

た。下校見守りでは、西門は特に問題はありませんでした。東門は児童 1 名が信号が点滅し

ている最中にダッシュで渡る場面がありましたが、それ以外はみんな信号を守って下校して

いました。この日、路上駐車はありませんでしたが民間学童の送迎車が精道こども園の駐車

場に駐車して下校児童をピックアップしていて『学校から許可されているのかな？』と気に

なりました。 

 

 

 

宮 川 班 
◆登校見守り 南宮郵便局交差点・呉川町→宮川、川原橋、お地蔵さん交差点、若宮町、国

道 43 号線北側、鳴尾御影線信号交差点（小槌町） （5月 7日） 

 連休明けのせいか、旗振り当番の方がいつもより少なく、登校する子どもたちも元気がない様

子でしたが、きちんと列を組んでマナーを守って登校していました。集合時間より 10分早く来て

いる子がいて、ずっと待っているのが心配になりました。雨が降ったり止んだりの天気でしたが

ほとんどの子が傘を差さずに歩いていました。昨年の同時期に歩道橋付近のカラスの巣で心配な

ときがあったので近くまで目視してみましたが、巣があるかどうかは確認できず、注意の張り紙

もそのままだったのが気になりました。国道 43号線北の市営住宅前に「通行注意」のカラーコー

ンが置いてあり、前日の雨で水たまりができていましたが、タイルのゆがみも気になりました。

（3日後には一部コンクリートですきまが修正されていました） 

◆夜パトロール 浜町ローソン→稲荷山線→国道 43 号線→打出商店街→打出公園→地蔵公

園→宮塚公園 （5月 18 日） 

 浜町ローソンから稲荷山線を北へ歩き、国道 43 号線へ向かいました。遊歩道に新設された

エレベーターに乗りました。防犯カメラがついているとはいえ、夜間の歩道橋は暗く少し恐

かったです。打出商店街を抜けて打出公園へ向かいました。打出教育文化センターが平日は

夜 9 時まで開いていると聞き、自習室の利用状況など見学できればと思いましたが、土日は

17 時 30 分までとのことで残念でした。また平日に利用したいと思っています。打出公園は忘

れ物やゴミが多かったです。ゴミ箱が撤去されたので、公園で飲食した後のゴミを放置する

のだと思います。「自分で出したゴミは持ち帰る」という意識を広く周知する必要があると思

います。地蔵公園は雑草もなくとてもきれいでした。地域の方が掃除をしてくださっている

ので、美しく清潔に保たれています。ありがたいことです。宮塚公園もとてもきれいでした。
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鳴尾御影線沿いの歩行者道路との境界にソーラーパネル？がありますが 1 つ割れています。

市役所の LINE でお知らせしようと思います。 

◆登校パトロール 国道 43 号線より北側通学路（宮塚公園～鳴尾御影線、打出小槌町～若宮

町）・宮川小学校北歩道橋下・南宮郵便局前交差点 （5月 23 日） 

 国道 43 号線両側の歩道は相変わらず自転車の通行が多いです。打出小槌町の交差点では、

子どもが見ていない時に大人が運転する自転車が何台か信号無視をしていました。事故につ

ながるようなことはやめてほしいです。宮塚公園付近は最近街路樹の剪定作業があり、切ら

れた枝が歩道に落ちていました。中には 50cm ほどの長さのものもあって、子どもが拾ってふ

りまわしても危ないので長いものだけでもと思い拾いました。通学路はもう少し清掃を徹底

してもらえたら、と思いました。学校北側も雑草が抜かれ、すっきりして見通しが良くなって

いました。集団登校の方が自由登校より遅刻者は少ないらしいですが、やはり 1 人で遅れて

登校している子も何人かいました。 

◆下校見守り 宮川小学校羊門 （5月 27 日） 

今日は 4 年生以上が 6時間目授業でした。15 時半過ぎに続々と、子どもたちが門から出てき

ました。子どもの年齢層が上がると、羊門周辺に停まる民間学童の車もぐっと減り、1台のみ

でした。いつもに比べて、見通しは良かったのですが、年頃のせいか「横断歩道を渡ろうね」

という愛護委員のうながしも素直に聞けない子も数名見られました。体育発表会を週末に控

え、運動場では 6 年生がバトンリレーの練習に元気に励んでいました。学童やキッズスクエ

アの子どもたちたちも居て運動場はとても賑やかです。キッズの指導員を兼任している愛護

委員もおり、子どもたちも見慣れた顔に安心して挨拶し、帰宅していました。 

 

 

 

山 手 班 
◆登校見守り 双葉屋～東門 （5 月 1日） 

 朝から小雨が降っていました。そのせいか双葉屋から白坂にかけての車通りが多く、車と

車がすれ違う際に歩道の方に車が寄せてきて危ない場面が何度かありました。雨のためか保

護者が付き添って登校している班が多かったので、子どもたちに左に寄るようにフォローし

てくださっていました。雨の日は特に見守りが必要だと感じました。 

◆登校見守り 朝の開森橋指導登校 （5月 1 日） 

 今朝は雨が降って少し寒い日でした。児童たちは傘を差して行儀よく一列に並んでいまし

た。先頭の班長さんが 1 年生の児童を気づかっているのが分かり微笑ましく思いました。新

1年生は重いランドセル・雨傘を差して列から遅れまいと一生懸命歩いていました。このライ

ト坂を慣れるのは少し時間がかかりますね。ガンバッテ！ 

◆登校見守り 山手中学校正門前 （5月 1日） 

 1 年生にとって、入学してはじめての傘を差しての登校。傘をたたまずに傘入れにおく生徒

が多かったので、「みんな入れられるようにたたみましょう」と声かけをしました。 

◆愛護委員紹介 山手小学校 （5 月 7日） 

 山手小学校校長先生のはからいで、民生委員・山小応援ねっと・子育て応援団・愛護委員、
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子どもたちを見守る地域の人たちを全校児童の前で紹介していただきました。子どもたちは

多くの人たちに見守られ安心してくれたかなぁ！と、思います。校長先生のお話の中でトイ

レのスリッパを次に履く人のためにきっちり揃えてくれる児童がいるお話をされました。学

校教育の中でいろいろ指導されていることに有難いと感じました。 

◆夜パトロール 阪急芦屋川→芦屋川沿いに北へ→山芦屋町→西山町→阪急芦屋川 （5月 9

日） 

 風があり、少し寒い日でした。芦屋川沿いは人が少なく、子どもの姿は一人も見かけません

でした。歩いていると何名かの方から「ありがとう」と声をかけられ嬉しかったです。何も異

常はありませんでした。 

◆登校見守り 滴翠美術館前 （5 月 14 日） 

 中学 1 年生にとっては初めての中間テストの 2 日目です。開森橋に立っていたときより中

学生が大きな声で朝の挨拶を返してくれるように思います。テスト期間ということで問題を

出しあったり、手に資料を持ちながら歩く生徒が何人か見られました。道幅に広がって歩く

生徒には右側 2 列で歩くように伝えました。滴翠前の T 字路ですが車同士の出合がしらでど

ちらかがバックしなくてはいけない場面があり、やはり危険な状態は続いているようでした。

2018 年 11 月に要望を出して、市の道路公園課で波線を引いてもらいましたが、不十分に思い

ます。ミラーを付ける基準に達していないため見送られた経緯はありますが、車同士が分か

るように再度ミラーの設置を希望したいと思いました。 

◆登校見守り 東門～双葉屋 （5 月 14 日） 

 歩道がいっぱいで車道まで広がって歩いている子どもが何人もいました。後ろから車が来

ていても気づかない子も多く、注意しましたが危ないなと思いました。双葉屋さん横の 8 時

半まで通行止めになっている道に車が入ってきたのでお声がけしたところ、ご存知なかった

様子で謝っておられました。 

◆登校見守り 開森橋、ライト坂付近 （5月 14 日） 

 1 年生の登校に付き添い見守りをしてくださる保護者が多く、全般的に落ち着いた登校で

した。ライト坂でも、上から下りてくる地域の方に迷惑にならないよう、子どもたちが道に広

がるのをふせいだりするには、今日のように大人の目が多いといいなと感じました。 

◆下校見守り 双葉屋～東門付近 （5月 22 日） 

 下校見守りのため山手小学校に向かって坂を登っていたところ、低学年の児童が白坂でう

ずくまり、数人の子どもたちが心配そうに周りを取り囲んでいるところに遭遇しました。白

坂を下る時に転んで膝を擦りむいたらしく、痛そうな様子でした。感心したことは、絆創膏で

応急処置をしたり、荷物を手分けして持ってあげたり、労りの言葉を掛けたりと、居合わせた

お友達全員がケガをした児童にとても優しく寄り添っていたことです。通りかかった甲南中

学校の生徒さん 2 名も手当に協力してくれました。その後、その児童は立ち上がって歩くこ

とができ、お友達に付き添われながら帰っていきました。子どもたちの優しさと見事な連携

が印象的でした。と、東門付近で見守りされた委員さんからご報告がありました。双葉屋さん

付近では、早い下校の日だったからか、運動会前だからか、たくさんの子どもたちがマラソン

のように元気いっぱいに走って帰ってきていましたが、ケガなどはなくよかったです。 

◆下校見守り 開森橋周辺 （5月 22 日） 

 1 年生～5年生までが一斉に下校でした。特に混雑したりすることもなくスムーズで安全に
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下校することが出来ました。 

◆夜パトロール 開森橋周辺 （5 月 23 日） 

 あまり人に出会わなかったですが、静かな住宅街は、すばらしい反面、防犯対策をしっかり

しないといけないと感じました。 

◆下校見守り 双葉屋 （5月 27 日） 

 本日は登校時に雨が降ったため、朝の見守りを実施致しました。雨が降っていましたが、子

どもたちは特に時間に遅れることもなく、いつも通り皆で集団登校できていました。 

 

 

岩 園 班 

◆登校見守り 登校班から岩園小学校まで （5月 7日） 

 傘をランドセル左右肩ベルトに横向きに入れて歩く子どもがいました。注意をしても聞い

てくれなくて困りました。阿保親王塚古墳接する北側車道から左折して山手幹線に出るまで

の通学路で登校する子どもたちがずっと連なっているため左折出来ずに 4 台ほど待っていま

した。 

◆登校見守り 岩園学校通学路 （5月 15 日） 

 岩園小学校の登校見守りを実施しました。岩園理容前は、児童の誘導が円滑にできにくい

場面がありました。公園より北側道路では児童数が多いためグリーンベルトよりはみ出して

しまうことが常態化しており、車の往来に鈍感になっていると感じました。登下校のルール

や対策をすることで、車との接触等の事故を未然に防げるようになるかと思われます。 

◆トライやる・ウィークパトロール コープ、ジュンク堂、アルパ芦屋、ほのかの果実 （5

月 20 日） 

 トライやる・ウィークの中学生のパトロールをしました。コープの食料品売り場では、誰も

見かけなかったので、ジュンク堂に行くとレジに 2 人、品出しと本のほこりとりに 1 人ずつ

いました！ラポルテの２階の外のトイレと B2、B3 のトイレもとても明るくキレイになってい

ましたが、B2 のトイレは、ドアの上に、普通に手を伸ばすだけで、スマホで写真や動画が撮

れるほど上が開いていたので、少し不安を感じました。今時、あんなに開いているトイレは珍

しいです。その後、アルパ芦屋で、毎年トライやる・ウィ―クの受け入れをしてくださってい

る飲食店に行きましたが、おやすみでした。ほのかの果実には、2人いて、ちょうど終わって

エプロンを綺麗に畳んで、返しているところでした。お店の人にお話を聞くと、交代で、調理

の方にも入ってもらっていると仰ってました。良い経験ですね！子どもたちは、皆、会釈をす

ると「こんにちは！」と返してくれました。どの子も楽しそうにしていました。 

◆登校見守り 翠ケ丘町～岩園公園まで、山手幹線(親王塚)横断歩道の定点見守り （5 月

22 日） 

 今日は 5 年生が校外学習のため集団登校しない日でした。信号が青になるまで、歩道が子

どもたちで埋め尽くされ、自転車や歩行者が通行困難になりました。一般の方が通行できる

ようにスペースを空けるように誘導しました。8 時 10 分ごろに楠町・翠ケ丘町から低学年が 

数名が登校していたのが気になりました。 
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◆登校見守り 打出村踏切り （5 月 31 日） 

 体操服の児童が多かったです。明日は運動会。明日は晴れ予報。元気よく登校しました。 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆朝日ケ丘小学校挨拶運動・パトロール（朝小正門前→朝日ケ丘公園） （5月 2日） 

 ここ数日の雨が落ち着き、久しぶりに朝から晴れ、すがすがしい天気となりました。新学期

が始まり、3週間ほど過ぎましたが、新年度の班長、副班長さんの気配りに合わせて、1年生

が入学後間もない頃よりずいぶんと班登校に慣れてきた様子がうかがえました。この日は 6

年生が遠足により、別登校であったため、1 年生～5 年生での班登校となりましたが、6 年生

以外の上級生 4、5年生で班の 1年生を気にかけながら、きちんとまとまって登校していまし

た。また、どの班も元気に挨拶をしながら正門に入り、8 時 20 分にはすべての班が登校を終

えていました。挨拶運動のあと、朝日ケ丘公園に移動し、ゴミ拾いを行いました。落ち葉や雑

草が目立つ園内には、お菓子のゴミやタバコの吸い殻、ビニール袋などがいたる所に落ちて

おり、かなりの量のゴミを回収しました。公園での活動後には、公園そばの交差点で公園めぐ

りの遠足に向かう 1 年生の列に会い、信号と先生の指示、誘導に従って横断歩道をわたり、

周囲に気をかけながら、二列でまとまって移動している様子を見て、ほほえましく思いまし

た。 

◆引き渡し訓練見守りパトロール 朝日ケ丘小学校参観 （5月 18 日） 

 朝日ケ丘小学校、2 時間目参観及び 3 時間目引き渡し訓練での、校内の見回りを行いまし

た。多くの保護者が来場していましたが、マナーよく参観が行われていました。保護者の各学

年クラスへの行き来、また引き渡し訓練のための移動もスムーズでした。引き渡し訓練後、保

護者児童とともに運動場門より下校しましたが、大きく歩道よりはみ出ることもなく、見守

りの中、安全に下校しました。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校～北公園～セントマリア病院 （5月 22 日） 

 涼しい朝が続き、子どもたちは元気よく挨拶してくれました。あいさいこども園前のカー

ブの道のグリーンベルト上にトラックが駐車していた為、お声がけしたところ、今動かした

ら事故にあうかもしれないけどいいかとごねられていましたが、子どもたちが待機している

のを見て移動して下さいました。ランドセルも重くなり坂道が辛く、途中動けなくなる 1 年

生もいましたが頑張って登校できました。先日より北公園入り口にゴミが散乱しており片付

けましたが、大袋一枚パンパンになるほどでした。 

◆夜パトロール セントマリア病院→ロイヤルアーク芦屋・ロイヤルアーク芦屋Ⅱ→ウエル

シア芦屋朝日ケ丘店→ツクイ芦屋朝日ケ丘デイサービス→朝日ケ丘集会所→HANA保育園 （5

月 22 日） 

 この日の夕方、ウエルシア朝日ケ丘店近くの横断歩道近くに警察官が何名か居て交通整理

をしていた、という話をしたら 1 人の愛護委員さんがあの付近で朝から道路に穴が開いてい

たらしい…との情報をお持ちで心配になり見に行くことにしました。そこまでの道中、普段

よりもじっくりと観察しながら歩くと、ロイヤルアーク付近のマンホール近くには道路に亀
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裂が入っている所が何ヶ所か見受けられました。現場に着くと、やはりマンホールよりも一

回り大きな穴が開いており、夜間にもかかわらず穴埋め工事が行われていました。このよう

なことはニュース等でたまに聞く話ですが、まさか身近で起こるなんて、というのが正直な

感想です。注意の仕様がないのかもしれませんが、スピードを出す自転車も多いため、周知

し、注意喚起する必要を感じます。その後、宮川けやき通りを上がってみました。立派なけや

きが育っていますが、電線のじゃまになりそうな幹や枝に赤いリボンが巻かれ、伐採予定の

ようでした。少しさみしいですが仕方ないですね。また、朝日ケ丘集会所にも行ってみまし

た。この時間は誰も居なくて真っ暗でしたが、横に市内を 300 分の 1 に縮尺した立体の触覚

模型があり、市内全域の遺跡の位置関係が一目でわかるようになっていました。個人的に非

常に興味深く、次回はぜひ明るい内に行ってみたいと思います。今回は新たな発見のあった

パトロールとなりました。 

◆パトロール あいさいこども園前→岩園周辺 （5月 24 日） 

 山手中学校トライやる・ウィーク最終日、見守りパトロールを行いました。「くらはし」酒

店では、精米を体験していました。普段体験できないのでありがたいです。「岩園小学校」で

は運動会の練習をしていて、道具の後片付けをしていました。「岩園幼稚園」では 5名の中学

生たちが各教室で活動中でした。園長先生が快く見学させて下さいました。「ツクイ朝日ケ丘

デイサービス」では 2 名の中学生がホワイトボードに絵を描きながら、しりとりゲームをし

ていました。職員の方が「絵が上手なんですよ」と、話して下さいました。「美容室 gram」で

は 2名が私服で店先をお掃除していました。「リベルテ」は準備中でした。みんな慣れた感じ

でお仕事をしていて感心しました。 

 

 

 

潮 見 班 

◆挨拶パトロール 潮見中学校、潮見幼稚園 （5月7日） 

 新しい制服の初々しい生徒達を見ながら 3 年間でどれだけ身長が伸び成長するのかな、楽

しみだなぁと思い一人一人の顔を見ながら挨拶しました。浜風愛護委員の方も 7 名ほど挨拶

パトロールに来られていて潮見班も頑張らなくてはと思いました。普段は聞けない浜風班の

現状と夜のパトロールがなくなったことを聞きました。経験のある委員さんもお辞めになら

れ、夜パトロールをする人がいなくなったそうです。潮見班も人ごとではないのでは？と少

し考えさせられました。生徒たちが 20分の予鈴でバタバタと門に駆け込む姿がみられ、連休

明けとはいえ気を引き締めてもらいたいものです。相変わらず、小学校防災倉庫前に車を停

め、児童を降ろす車が、4、5台見受けられました。今年度の幼稚園は、ばら組、なでしこ組、

計 17名の子どもたちだそうです。先生も人数が少ないからねぇと少し寂しげな顔をされてい

ました。もっと子どもたちが増えればいいのになぁと改めて思い知らされました。 

◆下校見守り 潮見小学校から陽光公園横の横断歩道、潮見小学校から若葉、緑町方面 （5月9日） 

 今日は朝のうちは寒く、下校時には少し暑かったので、上着を脱いで帰っている生徒が多

かったです。みんな、ピンクベストを少し認識してくれているのか、こちらが「さようなら」

と言うと二度見して、「さよなら」「ありがとうございます」と言ってくれる子もちらほらい
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ました。やはり、中学校横の歩道で広がりながら歩いている子が多数いて、自転車の通行の妨

げになっています。このままだと苦情になりかねません。愛護委員さんが、小学校にその旨を

伝えて下さるそうです。あとはやはり、陽光公園横の横断歩道を確認せずに走りながら渡っ

てくる生徒がいて危なかったそうです。停車している車で、走ってくる車が見えにくいとき

もあるので、ほんとに危険です。ある愛護委員さんが、急遽参加してくれたので、いつも行け

てない若葉、緑町方面に行ってくれました。人数も少なかったので、特に何もなかったようで

す。 

◆登校見守り 潮見小学校 （5月20日） 

 挨拶運動の子どもたちと先生と一緒に挨拶をしました。先月、陸橋上でぐずっていた子も

今日はすんなり登校していました。1か月でだいぶ慣れたのでしょうか？やはり、今日も車登

校が何台か見られ、堂々と鯉門前に停車し、2人の児童を降ろしていった車がありました。涼

風西公園からの見守りは、歩道いっぱいに広がって歩いていたりしましたが、自転車が後ろ

からきた時は「自転車きてるよ」と子ども同士で声を掛けていました。安全や周りへの迷惑に

少しは気をつけてくれているのかなと思いました。今日は小学校の先生も見守りをされてい

ましたが、先生に挨拶を返している子どもが少なくて、（マルハチの信号やあゆみ橋の所のボ

ランティアの方々にもそうでした）残念に思いました。涼風町東からの見守りは、高学年が低

学年を気にかけて登校する様子が見られました。見守りの先生に会うと嬉しそうに手を振っ

たりハイタッチをしていて、とても微笑ましかったです。西門では児童会の人が 2 人挨拶運

動をしていましたが、挨拶を返す子は少なかったです。登校班は、後ろを気にすることなくス

タスタ進んで行く班長さんがいたり、各班 1、2人遅れてくる子がいたりする様子でした。海

洋町から潮風大橋を通ってくる班では、1 年生と手を繋いで歩く班長さんの姿が微笑ましい

光景でした。鯉門でパラパラと遅れてくる子を待っていると、気がつくと 8時 25 分になって

いたため、中学校へは行かず、幼稚園へ行きました。遅刻、1人でポツポツ歩いてる低学年の

子が気になりました。幼稚園はトライやる・ウィークで山中生が 4 人来ていました。幼稚園

はゴルフ場に遠足へ行くらしく、お手製段ボール滑りを持参し登園していました。遠足のバ

スが横断歩道の西側で停車していたので、危なくないかとちょっと気になりました。雨上が

りで、きっとドロドロになるだろうなぁと思いつつ、それが楽しい思い出になったら良いな

と思いました。 

◆パトロール しおさい子ども園、総合公園 （5月24日） 

 南浜町にあるしおさい子ども園の挨拶に行きました。0歳児は少ないそうですが、1.2 才児

のクラスは定員に達しているそうです。9 時頃から自転車や徒歩での登園で恥ずかしがる園

児もいますが、挨拶や手を振り返してくれる園児もいてとても可愛らしいです。以前はその

ままお仕事にいく保護者が多かったように思いましたが、今回は乳幼児を連れて帰宅される

方も増えている気がしました。車での登園も混んでおらずスムースでした。その後は、『海の

見える窓付きの防波堤』横の遊歩道を通り、総合公園へ進みました。木陰なのでジョギングや

犬の散歩の方も多く気持ちの良いパトロールでした。2021 年に作られたのですが世界初だそ

うです。 

◆パトロール ダイエー芦屋浜周辺 （5月30日） 

 パトロール開始前から子どもたちの姿が見られ、ダイエーに入って行ったので 3 階の本屋

や Can do、ゲームセンターに見に行ったのですが、誰もおらず、大人の姿もなく、2 階の食
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料品売場にも見当たらず、子どもたちは何処に行ったのか不明のまま不思議な気持ちでした。

その後、中央公園へ向かいました。中央公園北側の入り口のチェーンは以前のように自転車

が侵入できないようにはできないのでしょうか？点字ブロックの位置でチェーンができなく

なったのは理解できるのですか前よりも自転車が簡単に入ってきて走る姿を多く見かけるよ

うになりました。改善してほしいです。中央公園では、投光器を使い子どもたちが運動をした

り高校生くらいの生徒たちがサッカーをしていました。いつも夜パトで思うのですが、中央

公園に照明はつかないのか？暗い中サッカーをしている子どもたちのために21時頃までで良

いので照明をつけてほしいです。 

 

 

打出浜班 
◆下校見守り 打出浜小学校～大東町通学路、南宮町春日町通学路、南宮公園、大東公園、

春日公園 （5月 7日） 

 校外学習帰りの 2 年生と 3、4年生の下校見守りをしました。さっさと帰る子、お喋りが弾

んで中々前に進まない子、遊んだりベンチで休んだりしてゆっくりのんびり帰る子、様々で

した。低学年の子どもたちはとても元気で、お喋りが止まらなかったりダンスを見せてくれ

たり楽しかったです。大東公園は帰宅した子どもたちがすでに遊んでいて賑やかでした。南

宮公園は誰も居らず、トイレ掃除が入ったところでゴミも無くキレイでした。 

◆下校見守り 打出浜小学校～大東町通学路、南宮町・春日町通学路、南宮浜公園、南宮公

園 （5月 16 日） 

 1、2 年生の下校見守りと公園パトロールをしました。1 年生は最初は手をつないで比較的

キレイに並んで下校していました。2年生は慣れてきたようで、遊びながら帰る子が多かった

です。南宮浜公園では、トイレの上に上がっている小学 2 年生の男の子がいました。こちら

に気付くと慌てて下りようとしたので「慌てないでいいよ、ゆっくり下りてね。」と声かけし

ました。うまく壁の出っ張りを使って下りていました。また、南宮浜公園の臨港線側のフェン

スが一部壊れており、写真を撮って芦屋市に報告しました。 

◆夜パトロール KOHYO 前から南宮浜公園、大東公園、南宮公園、B陸橋から打出交番、打出

公園、打出文化センター （5月 24 日） 

 夜の公園を巡視しましたが、どの公園も人影はなく静かでした。ベンチに置かれた空ペッ

トボトル、トイレの個室内に捨てられたお菓子の空箱などはありましたが、どの公園もゴミ

は多くありませんでした。大東公園入り口付近に無施錠の大人用の自転車が置いてありまし

た。持ち主らしき人も居ないので気になり交番に立ち寄りお巡りさんに相談したところ巡回

して下さるとのことでした。打出公園にも古い大人用の自転車、小さな子ども用のキックボ

ードと自転車が各一台放置されていました。名前などは書かれておらず、一旦はそのままに

しておくことにしました。打出教育文化センターの 2 階では高校生 2 人が真剣に勉強してい

て感心しました。21 時半まで利用出来るそうです。 
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浜 風 班  
◆潮見中学校朝の挨拶 潮見町、くろはし、グルメシティ周辺 （5 月 7日） 

 潮見中学校で朝の挨拶をしました。元気よく挨拶を返してくれました。挨拶をしていると

中学校正門周辺で車が次々と何台も停車しました。何事だろうと伺っていると、車から小学

生が下車してきました。どうやら家族に送ってもらったようです。しかし、結構何台も停車す

るので、カーブもありますし、バス通りでもあるので少し危険だな…と感じました。これが今

日だけなら良いのですが、要観察と思いました。周辺をパトロールしながらグルメシティに

着きました。特に気になることはありませんでした。 

◆挨拶運動とパトロール 浜風小学校～新浜公園、ローソン、緑道 （5月 14 日） 

 浜風小学校の東門と西門に分かれて、朝の挨拶をしました。いつもは門の向かい側に立っ

て挨拶をしますが、今日は門の前に立って挨拶してみました。門に入るとき対面になるので、

顔を見て挨拶してくれる子がいつもより多く感じました。挨拶の後は新浜公園を通りローソ

ン前から緑道をパトロールしました。学校の外周や公園回り、緑道の脇など、雑草がかなり伸

びていました。ローソンの敷地内、自転車の空気入れの真横に新しく、大きな Box が設置さ

れていました。Amazon の受け取りロッカーでした。 

◆挨拶運動 浜風小学校東門、西門～緑道 （5月 21 日） 

 今日はとてもいいお天気です。運動会が近いためかほとんどの子どもたちが体操服登校で

した。みんな元気に挨拶してくれました。その後、緑道を歩きました。草刈りがされており、

とてもきれいでした。今日は天気も良く気持ちのいい朝なので犬の散歩をされている方が多

かったです。散歩されている一人の方に「パトロールご苦労様、最近変な人が多いので助かり

ます」と言われました。やはり感謝をされると嬉しいです。パトロールしていると今日は犬だ

けでなく、フェレット？が横切ったり、ヤモリ？が足元にいたり、動物にもいっぱい出会えま

した。 

◆下校見守り 新浜公園→浜風小学校周辺 （5月 24 日） 

 新浜公園へ行く途中、松韻の街入り口付近でミルキーの袋が10個以上捨てられていました。

新浜公園ではタバコの吸い殻を 2 本見つけました。公園入り口の木が伐採されていたので以

前よりも明るい感じになったように思いました。小学校西門に近い塀には白字で落書きがし

てありました。キチンとは読めませんでしたが、あまり良く無い言葉だと思ったので写真を

撮り、教頭先生に報告しました。シーサイドタウン内にある公園のブランコの下にあるマッ

トは今も改善されずめくれるようになったままなのでもう一度報告しようと思います。下校

見守りでは 1 年生がタブレットの入ったランドセルを重たそうにしながらも、今日もみんな

元気に帰宅しました。暑くなってきて蚊が多くなってきたのがとても気になりました。 

◆下校見守り 浜風南公園→東浜公園→(小学校東門→浜風町)(小学校西門→高浜町) （5月

31 日） 

 雨が降ったり止んだりしている中でのパトロールでした。浜風南公園付近では、たくさん

のカラスが低空飛行していたので怖く感じました。今はカラスの子育ての時期で、近くに巣
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があるのかもしれません。子どもたちにも注意を呼びかけようと思いました。公園内のベン

チにはお弁当のゴミや吸い殻があり、回収しました。 東浜公園のテニスコートの南側の歩道

が以前は大きな木が生い茂って薄暗かったのですが、剪定されて前より明るくなっていまし

た。ただ、公園内のトイレの辺りが暗い雰囲気なのが気になりました。小学校の門の前には数

人の保護者が傘を持ってお迎えに来られていました。傘を差さずに帰る子も数人いて、風邪

を引くので傘を差して帰るように注意しました。傘を持っていない子たちには帰ってすぐタ

オルで拭くように声かけをしました。 明日の運動会では、みんな元気に登校して、楽しく頑

張ってくれるといいなと思います。 

 

                             

             

 県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

 街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

 芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

 

   愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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＜6月の行事予定＞
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